

## 精神卫生法明年5月1日起正式施行

# 精神病人住院实行自愿原则

据新华社电 自1985年开始起草,酝酿20余年的精神卫生法终于在26日经全国人大常委会表决通过,将于2013年5月1日起正式施行。根据法律规定,精神障碍的住院治疗实行自愿原则。

2011年6月,广州白云区一位有间歇性精神病史的年轻妈妈章某突然精神失控,把2岁的女儿拉到厕所乱刀砍死;当月,自称与单位打了多年官司被莫名送进精神病院收治4年多的武汉职工徐武终于出院。

统计数字表明,我国各类精神疾病患者人数已达1亿,其中严重精神障碍患者超过1600万。财政投入不足使我国目

前仍有70%左右的精神疾病患者没能得到有效治疗。另一方面,因种种原因导致正常人被送入精神病医院的事件屡见报端。

如何平衡社会公共利益和个人权利,做到“有病当治”、“无病不乱治”,是精神卫生法要解决的问题。

对于这一难题,26日通过的精神卫生法给出了解决方案——“自愿原则”和“强制送医”互相补充。

法律规定,精神障碍的住院治疗实行自愿原则。自愿住院治疗的精神障碍患者可以随时要求出院,医疗机构应当同意。

法律同时规定,诊断结论、病情评估表明,就诊者为严重精神障碍患者并且有“已经发生危害他人安全的行为,或者有危害他人安全的危险的”,应当对其实施住院治疗。此种情况下,监护人阻碍实施住院治疗或者患者擅自脱离住院治疗的,可以由公安机关协助医疗机构采取措施对患者实施住院治疗。

此外,26日通过的精神卫生法明确规定,精神障碍患者的人格尊严、人身和财产安全不受侵犯。精神障碍患者的教育、劳动、医疗以及从国家和社会获得物质帮助等方面的合法权益受法律保护。

## 全国人大常委会: 薄熙来代表资格终止

据新华社电 全国人大常委会26日发布公告称:重庆市人大常委会罢免了薄熙来的第十一届全国人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,薄熙来的代表资格终止。现在,第十一届全国人民代表大会实有代表2972人。

## 火车司机闹市停车 与人厮打

据《华商晨报》报道 10月25日,沈阳一名男子沿着铁路行走,或被火车鸣笛惊吓,骂了火车司机。随后火车停下,火车司机下车与行人发生撕扯,致火车在闹市区停留两小时,造成交通拥堵。

25日上午,沈阳市大东区东贸路出现拥堵。记者来到事发道口时,发现一辆火车竟停在此处。黑色的车厢内装满煤炭,两侧的车厢看不到尽头。等待通过的车辆将东贸路堵得严严实实,不少行人从车厢与车厢连接的狭缝中穿行。

一处收费站里的收费员向记者还原了事情经过:火车行驶到此处时曾鸣笛,当时有一名男子正沿着铁路行走,“可能是被鸣笛吓到了,男子回头就骂了司机。”

火车随后停了下来,司机下来与该男子发生撕扯,火车就被扔在了原地,直到派出所到达现场将男子带走。

随后记者联系了沈阳市铁路局,工作人员称已得知此事,具体情况正在调查。

直到当日12时15分,火车才缓慢离开。

## 圆明园流失文物 将在英拍卖

据国际在线 据报道,继2009年法国佳士得拍卖行拍卖兔首、鼠首等圆明园流失文物引起轩然大波后,又有两件珍贵的圆明园流失文物将出现在英国邦瀚斯拍卖行举行的拍卖会上。

据该拍卖行的网站上公布,在11月8日举行的拍卖会上,被拍卖的两件文物分别为“清嘉庆年间的白玉镂雕凤纹长宜子孙牌”和“清乾隆青玉雕仿古兽面纹提梁卣(音同‘有’)”,它们的估价都超过了40万人民币。此外,拍卖行还附上了文物的“出生证明”,明确证明这两件文物是英军从圆明园劫掠而来。

据报道,散失在国内外的各类圆明园文物至少有150万件。虽然有关方面一直试图通过诉讼和国际合作的方式追回文物,但收效不大,大部分回归的流失文物还是通过竞拍的方式回归中国。



北京时间10月25日23时33分,中国在西昌卫星发射中心用“长征三号丙”运载火箭,成功将第16颗北斗导航卫星发射升空并送入预定转移轨道。

这是一颗地球静止轨道卫星,它将与先期发射的15颗北斗导航卫星组网运行,形成区域服务能力。根据计划,北斗卫星导航系统将于明年初向亚太地区大部分地区提供正式服务。

据新华社

## 女子挪公款养流浪猫狗被诉

# 数千人凑22万元求轻判

据《北京晨报》报道 因喂养流浪猫狗,北京的关女士3年里挪用公款22万余元买猫粮、狗粮。今年10月初,北京市怀柔法院公开审理该案,关女士当庭承认自己的犯罪事实。为帮母亲偿清公款,其女在网上发帖求助,最终在数千人的捐助下,25日凑足钱的女儿将22万余元还给公司,并把公司谅解书交到法官手中,请求轻判。

25日一大早,关女士的女儿便抱着一书包钱,坐公交车到母亲曾在的公司还钱,在拿到公司出具的谅解书后,关女士不

禁喜极而泣。“真得感谢好心人!现在全家就靠我丈夫一月4000多元工资生活,之前的积蓄也给母亲做肾结石手术时花光了,要不是好心人捐助,我们根本凑不到这笔钱。”关女士的女儿说,开庭当天从法院回来后她就想给母亲凑钱,可东拼西借才弄回2000多元,“后来在律师启发下,我想在网上发帖,花20元竞拍一次‘好心人帮帮我母亲’,没想到网友反应热烈,15天内竟然有2800多名网友竞拍,筹集到4万余元,最热心的一位拍了3000元,此外还有一家动物保护组织捐出10万元。”关女士

女儿说,另外通过银行汇款收到的资金有数万元,到24日晚11点,在凑齐了给公司的22万余元后,她赶紧撤掉了帖子。

25日中午,关女士女儿赶到北京市怀柔法院,将公司的谅解书交到法官手中,法官表示此案将择日宣判。“母亲养这么多流浪猫狗,可能是在我结婚后她一个人生活感到孤单造成的,之前我家并没有养猫狗的习惯。等母亲出来后,我一定跟她好好谈一次,让她量力而为。另外也帮她在流浪猫狗救护站找一份工作,让她干自己喜欢干的事。”关女士的女儿说。

## 安徽电子信息产业发展表现抢眼 企业首次组团参加第80届中国电子展

2012年10月30日,中国电子展(CEF)(www.iCEF.com.cn/fall)将在上海新国际博览中心迎来第80届盛典。享有“中国电子第一大展”美誉的CEF将集中体现电子信息产业的技术方向,全面展示国内外企业的新技术和新产品,充分发挥其行业风向标的作用。据悉,正成为我国电子信息产业重要制造基地的安徽,在国内行业普遍不景气的情况下,上半年发展表现抢眼,将有数十家企业首次组团参展本届

中国电子展。一直以来,中国电子展(CEF)被誉为“中国电子第一大展”,国内外高新技术企业的最新技术和产品,都会在历届CEF上得到全面而充分的展示。

据主办方介绍,第80届中国电子展已经报名参展的企业有1300余家,展位数比去年同期增加4.5%以上。四十余载,八十余届辉煌,中国电子展第80届盛典,必将成为中国电子信息产业发展史上的重要里程碑。

## 金杯全系优惠奉献 合肥车展来袭

2012第九届安徽国际汽车展览会在国际会展中心隆重举行。金杯品牌携旗下金杯大海狮L、阁瑞斯MPV睿翔、金杯S50、金杯海狮第六代等车型盛装亮相,堪称现场最强悍的明星阵容,吸引了大批消费者关注。

在车展现场,金杯大海狮L车型率先赢得了行业大客户的青睐。本次参展的金杯大海狮L车型,具有精致、稳重的外观,犹如京剧中的程派青衣具有大家闺秀般的端庄典雅。5420×1880×2285(mm)的超大块头,及长达3110mm的轴距,吸引着你走入其中一探究竟;宽敞、明亮的内部空间,

搭配10-14席可灵活组合的座椅设计,为驾乘者提供了更多变的乘坐空间。与此同时,金杯大海狮采用的先进的CAE高刚性箱式车身设计,加配高刚性防撞钢梁,将车内空间降噪可达70%以上,更大大增强了车体的安全性。

在车展期间,金杯品牌全系车型均有不同程度的优惠活动:凡购买金杯大海狮豪华型车的消费者,可直接享受万元优惠大礼;购买阁瑞斯MPV智领型,最低可享9.88万元的优惠价;购买金杯S50部分车型的消费者,也可享受5000元大优惠。